



農會信用部貸款應以簡便為原則（阿郎）

希望農會普遍辦理 按月償還本息貸款

現在的農業社會已進入機械化時代，割草機、耕耘機、播種機等處處可見。當需要增加設備而本身經費又不足時，可向農會申請貸款，貸款的手續也比以前簡便多了。如果有關單位能將放款的辦法再放寬些，進一步的照顧小農，不但使農民受益，而且也可減少農會的呆賬。

一般貸款償還辦法可分一次或多次償還，而農會則採用前項辦法，申請貸款的人大多能按時償還，只

是偶而手頭不便時才會延長。而收入較低的農民，他們貸款的金額不高，因缺乏收入，要一次償還比較困難。希望農會也像其他金融機構一樣，普遍實施按月償還本息的貸款方式，讓收入少的農戶減輕負擔。

農會是農民共同的，也是農民的經濟後盾，如果能實施按月攤還本息的方式，將能嘉惠更多的農民，相信多數農民會非常感激的。

水里鄉新城村民權路1巷30號 黃 星

共同防治福壽螺

防治福壽螺的工作早已進行多年，有關單位每年都有補助農民購買藥劑，但是防治效果却未見改善，究竟是什麼原因？

其實這是農民對防治工作不熱心的緣故，因為大家只顧防治自己的田間，而田頭和田尾的水溝却不願多施一把藥，使得水溝裡的福壽螺再度流入田間，這樣等於沒防治。

我認為今後可以取消補助（因為就是不補助，為了避免自己的稻田受害，農民也會自己拿錢購買農藥防治。），利用這些錢請些臨時工人，在各大小水溝進行施藥（但需農民配合共同防治），如此定時防治，才能達到事半功倍的效果，又可節省金錢。

大坪鄉吉田村仁和3號 謝昭奇



福壽螺繁殖力很強（阿郎）